



城乡孩子“手拉手”共度“五一”

YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 曲维川 摄影 姜凯

五一国际劳动节当天,烟台晚报小记者在大记者的带领下,一起参加了“寻找新南泥湾与乡村孩子手拉手”研学活动。在活动中,小记者们了解了报纸出版流程,独立栽种、采摘了蔬菜,学习了陶艺知识,为风筝涂上了颜色。他们还实地探访了宽敞、美丽的乡镇学校,与乡村孩子互换礼物,成为好朋友。



在沉浸式劳动中学会合作

当日上午7:30,小记者们来到烟台市融媒体中心开启研学之旅。活动第一项是激动人心的“破冰游戏”——小记者们被分成4个小队,每一个小队都竞选出一名队长,队员们集思广益起队名、定团队口号。

小记者们先是参观了烟台晚报编辑部,了解了报纸出版流程,然后集体乘坐大巴来到牟平区莒格庄镇中心小学,在“新南泥湾劳动基地”开始劳动。在老师的指导下

下,小记者们栽种了佛手瓜、金丝葫芦和芋头,并施肥、浇水。大家分工明确、团结合作,完美地完成了任务。

栽种完蔬菜,小记者们来到教室里学习陶艺。老师为每名小记者分了一块大泥巴,讲解了陶艺基本工具的用法以及制作陶艺制品的技巧。小记者们兴趣盎然,一个小时后都有了自己的作品——粽子、茶杯、花篮、毛毛虫……

在联谊活动中结交新朋友

下午1:00,城乡孩子“手拉手”联谊活动在莒格庄镇中心小学礼堂内拉开帷幕。在悠扬的音乐声中,22名该学校的同学走上舞台进行自我介绍,小记者们为他们送上了烟台晚报小记者专用书包、笔记本、笔、徽章和风筝。随后,城乡孩子互赠礼物,成为了好朋友。“友谊像春风,徐徐吹来;友谊像鲜花,沁人心脾……”芝罘区南

山路小学徐艺婷向记者展示了莒格庄镇中心小学孙莉婷同学在祝福卡片上写下的文字,开心极了。

在交谈中,小记者们了解到莒格庄镇中心小学不仅宽敞、美丽,还拥有先进的教学设施、丰富多彩的社团活动。最后,城乡孩子一起到舞台上展示了舞蹈、朗诵、武术等才艺,节目精彩纷呈。

在采摘蔬菜中提升能力

下午2:00,小记者们来到益生蔬菜基地采摘无公害蔬菜。每个小记者都领到了一个小盒子,到蔬菜大棚里采摘小西红柿。哪些是成熟的果实?不同颜色的小西红柿口味有什么不同?在基地工作人员讲解以后,小记者们独立思考、自行采摘。不一会儿,大家的盒子都装满了,还领到了工作人员精心准备的黄瓜和茭瓜,满载而归。

“我要拿给妈妈晚上炒菜吃。”有小记者说。

下午4:30,小记者们集体返回烟台市融媒体中心,一起学习风筝的相关知识。美术编辑为每名小记者都发放了一份“沙燕”风筝DIY材料包,指导他们发挥想象力,为“沙燕”涂上五彩缤纷的颜色。最后,小记者们还领到了一项任务:回家后和爸爸妈妈一起将风筝组装起来,放飞蓝天。



学习香道文化 制作桂花香丸



本报讯(YMG全媒体记者 栾静 张怡 摄影报道)4月27日,在芝罘区东方文化市场内的书城,17位小记者在家长的陪同下,一起学习香道文化,并动手制作桂花香丸。

当天下午2:00,活动正式开始。首先,主讲老师刘婉璐摆放好线香、香炉等器具,并向小记者们分发了香粉包、塑料盒子、玻璃瓶和一个精美小巧的香丸盒挂坠。

“你们拿到的香粉已经调配好了。”刘老师柔声说,“这种香粉由桂花香粉和楠木香粉组成。我们先将香粉倒入塑料盒子中,加入少量水,然后将香粉揉成球状。”小记者们按照老师的指导认真操作,制作好了桂花香丸。

为了帮助小记者们深入了解香道文化,刘老师接着演示了打香篆的过程。在快速地搅拌香炉中的香灰后,她用香帚清扫炉边的多余香灰,再用香押轻轻地平整香灰,然后放上篆模,倒入香粉,用香铲将香粉均匀地刮入模具中……小记者们认真地观察刘老师的每一个动作。很快,漂亮的香篆呈现在众人眼前。小记者们不禁赞叹:“太漂亮了!”